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Aufgaben-Nr. Thema 

214 Kalkulation 

 

Der Getränkeshop der Brauerei Winikon generiert monatliche Kosten von CHF 900.-. 

Der allgemeine Materialverbrauch beläuft sich auf CHF 27‘000.- pro Jahr. Eine Mitarbeiterin, welche 

auch noch in der Administration arbeitet – in der toten Zeit von 25% – verdient rund 4‘800 CHF im 

Monat – auf einer 13 Monate-Basis. 

 

Total werden im Jahr 4‘800 Einkäufe im Getränkeshop getätigt.  

Wie hoch sind die Selbstkosten pro Einkauf? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Und hier kommt die Lösung: 

Einfache Sache für Sie: 

 Jahresbasis 

Monatliche Kosten = 12 x 900.- 10‘800.- 

Allgemeiner Materialverbrauch 27‘000.- 

Lohnaufwand 13 x 4‘800.- / 4 15‘600.- 

Total 53‘400.- 

 

CHF 53‘400.- / 4‘800 Einkäufe = CHF 11.125  


